

# 医保结算用手机即可完成

我市三家医院实现门诊全流程医保移动支付

**本报讯**（记者 高燕）到医院看病刷社保卡，不用再排队。日前，记者从市医保局获悉，市三医院、市五医院、国药同煤总医院3家三级定点医疗机构已实现医保移动支付应用。患者在门诊检查、买药无需再到窗口排队，手机操作分分钟就能用医保支付诊疗费用。

传统的医保支付方式，参保人员进行医保结算时，必须到窗口刷医保电子凭证或者刷社保卡，才能进行医保报销；医保移动支付是医保电子凭证主要应用之一，参保人使用国家医保局授权的渠道无需到缴费窗口，通过移动支付方式即可完成医保基金和个人自费（自付金额）线上支付或线

下终端支付，能有效提升定点医药机构的结算效率，真正实现让信息“多跑路”，让群众“少跑腿”。

“以前到医院每次用医保支付都比较麻烦，需要在窗口排队，现在用手机就可以完成医保支付，真的很方便！”市民石先生说，前段时间他在市三医院看病，在买药时用手机完成医保支付，而且基金支付和个人支付同步进行。近年来，我市不断拓展“互联网+医保”服务，各家医院除了在门诊、急诊以及挂号收费大厅开展了医保电子凭证集中宣传活动外，还大力优化院内流程，全面提升电子医保凭证在院内各个场景的应用。

据了解，医保移动支付上线，是惠及全市参保群众的重大民生工程。今年，市医保局将按照国家医疗保障局关于积极推进“互联网+”医疗服务和医保支付工作的要求，在省医保局的指导帮助下，持续全面提升医保电子凭证应用及推进医保移动支付试点工作，进一步完善医保电子凭证在预约挂号、缴费扣款、检查检验、药房取药、报告打印、病例查询、处方流转等场景全流程深化应用。同时，还将发挥医保电子凭证方便快捷、应用丰富、安全可靠的优势，不断提升医保服务能力和服务水平，满足群众日益多元化、多层次的医疗保障需求，努力提高人民群众的医保获得感。



石先生展示移动支付结果 高燕 摄

## 绿色清明 文明祭祀

### 团市委发出《安全文明祭扫倡议书》

**本报讯**（记者 孙露）“广大团员青年要以身作则、率先垂范，带头文明低碳祭扫，带头弘扬时代新风……”清明节临近，4月3日，团市委向广大团员青年发出《安全文明祭扫倡议书》，呼吁文明祭扫、环保祭扫、安全祭扫。

团市委倡议：重心意文明祭，移风易俗要先行。心中有情，不分远近，倡导通过举办家庭追思会、书写心灵家书、网上祭祀、植树踏青等现代文明祭祀方式怀念逝者，从注重实地实物祭扫转变到传承优秀精神文化上来。鲜花祭网上悼，野外祭祀莫焚烧。倡导鲜花祭扫、无烟祭扫，不在山林等容易引发火灾的区域燃放烟花鞭炮、点香烧烛、焚烧纸钱，让传统节日回归清净与文明。植棵树种片草，绿意盎然孝心表。缅怀先人，重于心胜于形，将心中哀思转化为动力，把对于亲人的思念寄托在一草一木上，用实际行动保护生态环境，给清明时节增添一份葱茏绿意，减少一份安全隐患。

### 平城区市场监管局发布清明消费提示

**本报讯**（记者 双红）清明节将至，昨日，平城区市场监督管理局发布消费提示，提醒消费者在寄托哀思的同时注重合理消费。

平城区市场监督管理局提醒消费者，扫墓时谨记安全用火，做好基本的防火措施，以免引起森林火灾；选择祭奠用品时要到正规殡葬用品店购买；提倡云祭扫或是采用网络点烛、鲜花祭扫、祈福寄语、家庭追思等绿色低碳的祭祀方式表达哀思。清明节正值春夏交替，消费者一定要注意饮食安全，注意饮食均衡，在外就餐要选择清洁卫生、有合法资质的场所，不要贪食“新、奇、特”和“野味”食品。此外，如果消费者选择外出祭扫，要科学合理安排祭扫时间、路线，错峰祭扫，主动选择绿色低碳出行方式，避免造成交通拥堵，减少意外发生。消费者如果选择出行旅游，一定要文明出行，注意安全。在购买土特产食品时，要仔细查验食品质量和生产厂家、生产日期、保质期。

### 清明节前菊花俏销 文明祭祀蔚然成风



花店老板为顾客赶制花束 孙露 摄

**本报讯**（记者 孙露）清明节到了，随着文明祭扫的理念深入人心，市民携带鲜花祭扫成为主流。4月2日，记者走访了解到，清明节前，大小花店纷纷

主打颜色素净淡雅的祭祀类鲜花，尤其是菊花的销量迎来高峰。

是日上午，记者在向阳西街多家花店看到，平时少见的白菊、黄菊等

平城区园林绿化中心党员干部

### 向革命先烈敬献鲜花

**本报讯**（记者 杨昱郁）为缅怀革命先烈，铭记革命历史，感恩先辈恩德，进一步加强党员干部的爱国主义教育、革命传统教育，3日上午，平城区园林绿化中心40余名党员干部前往市革命烈士陵园，向革命先烈鞠躬默哀、敬献鲜花。

是日上午雨下个不停，平城区园林绿化中心党员干部如约来到市革命烈士陵园，列队站在革命烈士纪念塔前敬献花篮、行默哀礼。之后，全体党员举起右拳，重温入党誓词，用铿锵的誓言表达着对党的坚定信念和无限忠诚，坚定一名党员的初心使命和理想信念，激发时不我待、干事创业的工作热情。随后，大家一起学习革命奉献精神及先烈英勇事迹，现场党员干部纷纷表示要从先烈的奋斗精神中汲取营养和力量，继承革命

先烈的遗志，以更加饱满的精神状态，投入园林事业中去。

该中心有关负责人表示，这种直观、生动、触动人心的方式，不仅表达了对革命先烈的哀思，更是一次重要的教育实践，党员干部要铭记历史，继承和发扬革命先烈的光荣传统和爱国主义精神，时刻牢记肩负的责任使命，进一步推动党员干部以更加昂扬的精神状态和饱满的工作热情投入到园林事业中。



浑源县志愿者

### 开展清明祭英烈活动

**本报讯**（记者 孙露）4月2日，在清明节来临之际，浑源县团委、党群服务中心联合多家民间社会组织、爱心企业，组织60余名志愿者来到浑源县烈士陵园，开展“缅怀革命先烈 传承革命精神”清明祭奠英烈活动，重温革命历史，接受“沉浸式”精神洗礼。

活动现场庄严肃穆，全体志愿者在烈士纪念碑前肃立、默哀、朗诵，向革命烈士敬献花篮，充分表达对革命先烈的崇高敬意和深切怀念。活动中，大家聆听了《传承英烈精神，凝聚前行力量》微团课，参观了浑源县革命烈士纪念馆，重温了党的光荣历史，接受了一次深刻的学习教育。

志愿者们纷纷表示，要继承先烈遗志，把对党和祖国的无限热爱，对革命先烈的无上敬仰转化为听党话、跟党走的思想自觉和行动自觉，为全面建设社会主义现代化国家贡献青春力量。